

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΗΣ ΣΥΝΑΞΕΩΣ ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ΤΗΣ Μ.ΑΝΑΤΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Μετά από πρόσκληση της Α.Μ. του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου, στα πλαίσια της μέριμνας των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων της Μέσης Ανατολής και της Αποστολικής Εκκλησίας της Κύπρου για τους πιστούς τους, έφθασαν σήμερα, 27 Μαρτίου 2012, στην Κύπρο οι Μακαριώτατοι Πατριάρχες, Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, Αντιοχείας κ.κ. Ιγνάτιος και Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, για να συμμετάσχουν στην Σύναξη των Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών, προκειμένου να εξετάσουν την κατάσταση των Χριστιανών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και προκειμένου να εξεύρουν τρόπους συμπαράστασης, ενίσχυσης και υποστήριξης των Χριστιανών, ώστε να καταστεί δυνατή η επιβίωσή τους στις πατρογονικές τους εστίες.

Η Σύναξις αυτή των Προκαθημένων αποσκοπεί στην περαιτέρω ενίσχυση των δεσμών μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής, στην καλύτερη συνεργασία μεταξύ τους, στη σύμφιξη των σχέσεων με όλους τους Χριστιανούς της Μέσης Ανατολής καθώς και στην ανάπτυξη αρμονικών και φιλικών σχέσεων μεταξύ των Αβρααμικών Θρησκειών. Επιπλέον μέσω της Ορθόδοξου Συνάξεως οι Εκπρόσωποι των Ορθόδοξων Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής, θα μπορούν να έχουν συναντήσεις και συζητήσεις, αναζητώντας απαντήσεις σε πολλά και σημαντικά θέματα, που σχετίζονται με τη Χριστιανική παρουσία στη Μέση Ανατολή.

Οι Προκαθημένοι των Εκκλησιών συζήτησαν, ακόμη, τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η περιοχή υπό το φως των πολιτικών και κοινωνικο-οικονομικών αλλαγών, που εξελίσσονται σήμερα, στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής και τόνισαν την ανάγκη για την ειρηνική επίλυση όλων των συγκρούσεων, μέσω του εποικοδομητικού διαλόγου. Οι προκαθημένοι πρότειναν τη σύσταση μιας αποστολής προκαθημένων για να επισκεφθούν διάφορα κέντρα λήψεως αποφάσεων για να διατυπώσουν τις ανησυχίες τους για την ειρήνη και συμφιλίωση και να ενημερώσουν για την κατάσταση των Χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

Οι Μακαριώτατοι Πατριάρχες και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου τόνισαν, ακόμη, ότι δεδομένης της τρέχουσας κατάστασης στη Συρία, η συνάντηση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία και υποστήριξαν την άμεση ανάγκη για ειρήνη, ασφάλεια και σταθερότητα.

Υπογράμμισαν, επίσης, ότι η Συρία, είναι ένας τόπος στον οποίο εκκλησίες υπάρχουν εκεί από την αυγή του χριστιανισμού, και συνυπάρχουν με τους μιναρέδες των τζαμιών σ' ένα μοναδικό συμβολισμό συμβιώσεως, αδελφοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού, που φέρνει τους ανθρώπους μαζί. Οι Προκαθημένοι των Εκκλησιών επιβεβαίωσαν την δέσμευσή τους να υποστηρίξουν όλες τις προσπάθειες και τις αναγκαίες πρωτοβουλίες για την αποκατάσταση της ειρήνης και την επίτευξη των προσδοκιών όλων των πολιτών της Συρίας.

Επιπλέον στη σύσκεψη συζητήθηκαν οι τρόποι κοινής δράσης σε μια σειρά από προγράμματα που αφορούν τη νεολαία των τεσσάρων Εκκλησιών και που θα υλοποιηθούν σύντομα. Επαναβεβαιώθηκε, ακόμη, η δέσμευση των Ορθοδόξων Εκκλησιών προς το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής.

Στη Σύναξη έγινε αναφορά στη μνήμη του μακαριστού Πάπα Shenouda III, της Κοπτικής Εκκλησίας, ο οποίος απεβίωσε στις 17 Μαρτίου 2012. Οι Προκαθημένοι των τεσσάρων Εκκλησιών εξέφρασαν τα συλλυπητήρια τους προς την Κοπτική Εκκλησία και ευχήθηκαν σ' αυτήν να εκλέξει αντάξιο διάδοχο.

Η Σύναξις ολοκληρώθηκε με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου ο οποίος ευχήθηκε στους Προκαθημένους των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων της Μέσης Ανατολής και τα χριστεπώνυμα ποιμήνιά τους μια ευλογημένη περίοδο νηστείας

για να υποδεχτούν με καθαρή καρδιά τον Χριστό, ως νικητή του θανάτου. Η Α. Μ. ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου ευχήθηκε επίσης ειρήνη σε όλους τους ανθρώπους της περιοχής και του κόσμου.

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου
27 Μαρτίου 2012